

CLARIDAD

Año III - Núm. 656 - Precio: 15 céntimos

PORTAVOZ DE LA U. G. T.

Madrid, lunes 18 de abril de 1938

Mussolini, árbitro

Un extracto de un documento como el acuerdo angloitaliano es poco para formar criterio exacto; y si ese extracto es un extracto autorizado oficialmente es menos todavía. Siempre resulta curioso el cotejo de las referencias oficiales que un país y otro dan de los instrumentos diplomáticos que firman. En el caso de las negociaciones angloitalianas que acaban de terminar, este rozamiento de interpretaciones oficiales ha acompañado al día los tratos. Culmina esta pugna en la suspensión de un periódico romano por haber mentado Stresa, cuando es hoy nombre al orden del día en Londres.

El comentario se hace difícil, porque la referencia que conocemos, procedente de Londres, es extremadamente vaporosa, aunque una lectura apresurada pueda hacer creer que no. Por ejemplo: al hablar de que la entrada en vigor del acuerdo está supeditada a la "solución de la cuestión española", ¿se dice algo realmente? No, mientras no sepamos qué es lo que consideran los firmantes como "solución" de la cuestión española. Del contexto es imposible deducir nada respecto de tal interpretación oficial; véase por qué:

"Italia declara que no tiene ninguna intención territorial ni política en España." Respecto de afirmaciones anteriores, ésta es un progreso, sin duda; porque recuérdese que la posición expresa ha venido siendo "no tolerar la implantación del bolchevismo (el famoso comodín del bolchevismo) en el Mediterráneo". Si ahora declara Italia no tener interés político en España es que declara renunciar al que tenía. Pero junto a estas palabras persiste el rastro del interés italiano en la Península ibérica. Seguramente en el protocolo se ha salvado el escollo de las divisiones italianas que invaden a España con la palabra "voluntarios"; nosotros le ponemos comillas, ellos habrán puesto un diplomático guiño de ojos y en paz. Pero no ha habido más remedio, porque Francia empujaba, que abordar el tema de la "situación de material"; y entonces, a juzgar por la versión oficial, Italia se compromete, "si la evacuación no ha terminado al acabar la guerra civil" (más comillas y más guiños de ojos), a retirar con los "voluntarios" TODOS LOS PERTRECHOS DE GUERRA.

Pertrechos de guerra. Esto sí que no hay comillas que lo salve. Italia declara tener en España pertrechos de guerra suyos. Ni siquiera con una simulación de venta a los fasciosos, por encima del pacto de No intervención, sino suyos sin limitación, puesto que puede retirarlos cuando le acomode. No merece la pena de señalar la fuerza explosiva de confesión semejante sobre el tejido del Comité de Londres, porque este Comité es un Comité a prueba de bomba. A lo que viene es a señalar la contradicción entre que Italia declare no tener intereses políticos en España, y al mismo tiempo reconozca mantener en nuestro suelo material de guerra para combatir a la República.

A la vista de tales datos ¿qué entienden los negociadores por "solución de la cuestión española"? La solución de la cuestión española es reducirla a su dimensión nacional, de guerra civil. Admitir la posibilidad de que Italia mantenga material de guerra en España es descartar la verdadera solución; para no hablar de que, además, constituye un ejemplo de inclinación ante la amenaza, de resignación ante la insolencia, peligroso para quien lo da.

No merece la pena de dedicar la menor atención al hecho de que Italia confirme en el acuerdo su adhesión a la fórmula británica de retirada de "voluntarios" que anda cocinándose en el Comité de Londres; toda elemen-

tal inclinación a la seriedad impide dar valor ninguno a lo que se cuece en aquel Comité. La conclusión final, con arreglo a los datos conocidos hasta ahora, es que nadie puede fijar el alcance del acuerdo angloitaliano, sencillamente porque depende de Mussolini y de nadie más. Brinda al dictador italiano una línea política nueva, por si quiere seguirla; a esto se reduce la tímida acción diplomática de Inglaterra en este pacto.

Este hecho, el de que, a partir de ahora, se abran ante Mussolini dos orientaciones políticas posibles, Berlín y Stresa, modifica indudablemente las condiciones de la política de Europa. Las modifica en provecho de Italia, pero la modificación no es menos real. Pocas veces se ha puesto a un gobernante tan desbarazadas condiciones, y sobre razón a "L'Humanité" para hablar de una prima a la agresión. Toda la habilidad diplomática inglesa ha consistido en que, hasta ahora, temblaban ante el fascismo italiano París y Londres, y desde ahora tiemblan París, Londres y Berlín. Veremos si Inglaterra, después de haber creído la situación actual, es capaz de sacar de ella alguna ventaja.

PREMIO A LA "JUSTA CAUSA", por Robledano



MUSSOLINI. — ¿Veis? Cuando se tiene razón y buenos procedimientos, todo se consigue.

El Pleno nacional de la C. N. T. expresa su adhesión absoluta al Gobierno

Valencia, 18.—Se ha celebrado el Pleno nacional de Regionales de la C. N. T., presidido por Mariano R. Vázquez, con asistencia de representantes del Centro, Levante, Andalucía y Extremadura. Se estudió la situación planteada por la ofensiva fasciosa del Este y se acordó la adhesión absoluta al Gobierno Negrín. También se acordó implantar el Comisariado en la producción y crear el Subcomité nacional con representantes del Pleno, de las

El fascismo prepara un golpe de Estado en Dinamarca y una marcha sobre Bucarest

Dos disparos en la Cámara danesa

Disolución de la Guardia de Hierro rumana

Copenhague, 16.—El día 13, durante la sesión de clausura de la Cámara, un agitador "nazi", llamado Westergaard, disparó dos veces su pistola, cargada solamente con pólvora, contra el ministro de Justicia, Steincke, que estaba pronunciando un discurso, al mismo tiempo que caía sobre el salón una lluvia de prospectos "nazis".

Registrado el domicilio del autor del hecho no dió resultado; pero, sin embargo, ante testigos, Westergaard había declarado que otra vez haría algo más serio.

De la información abierta por la Policía resulta que el incidente forma parte de un complot contra la seguridad del Estado, que tiene ramificaciones en toda Dinamarca.

Se ha averiguado que el monarca mayor de la Corte, Senestad, había acompañado hasta la Cámara al autor de los disparos.

Por otra parte parece que del interrogatorio de varios aristócratas, entre ellos el conde de Knuth que envió cartas injuriosas a varios ministros y diputados, se

deduce y aclaran varios puntos sobre el movimiento "nazi" en Dinamarca.

Se anuncia la creación de una Comisión parlamentaria, con plenos poderes, para intervenir en este asunto.

Se han practicado varias detenciones. (Fabra.)

La Guardia de Hierro intenta resistir a la orden de disolución

Bucarest, 17.—En uso de sus nuevas atribuciones, el ministro del Interior ha suspendido el periódico "Kurentud", órgano de la extrema derecha, y que estaba en estrechas relaciones con la organización fascista Guardia de Hierro.

La Policía ha detenido al "capitán" de esta organización, Codreanu, y a otros doscientos jefes de la Guardia de Hierro.

La actitud de las autoridades obedeció a una serie de informes recibidos de provincias, dando cuenta de que Codreanu había comunicado a sus lugartenientes que la disolución del partido era ficticia y, por lo tanto, continuaba su actividad.

La Policía se había enterado además de que la Guardia de Hierro preparaba una marcha sobre Bucarest.

En los numerosos registros practicados ayer se ha llegado al descubrimiento de numerosas armas, municiones y folletos.

La Policía ha ocupado también la Casa Verde, en los alrededores de la capital, así como diferentes locales y Cooperativas del partido.

También Maniu está complicado

Bucarest, 18.—La Policía ha detenido en Braşov al ex jefe del Partido Nacional Campesino, Maniu, que se alió a los fascistas en las pasadas elecciones y que continuaba en relaciones con Codreanu y ha participado con él en una reciente conferencia de jefes de la oposición. (Fabra.)

EN PALESTINA se libra una verdadera batalla

Artillería y aviación

Jerusalén, 17.—Ayer tarde hubo una violenta batalla en la región de Tuloren y en el pueblo de Ralaneta entre una banda armada y las tropas. Tuieron que intervenir la artillería y siete aviones.

Resultaron 16 terroristas muertos y se hicieron cuatro prisioneros; de los ingleses hubo uno herido. Resultaron además dos árabes, vecinos del pueblo, muertos y varios heridos.

En esta batalla fué muerto el jefe de la banda, Abdul-Harak.

Aumenta la cifra de bajas

Jerusalén, 17.—La batalla librada ayer contra los terroristas, cerca de Bala Anepta, continuó durante toda la noche.

Potentes reflectores iluminaban el campo de la lucha, que era reconocido constantemente por aviones del campo militar de Daleh.

De la lucha han resultado muertos unos cuarenta terroristas, de ellos varios destacados, así como algunos aldeanos que intentaban ayudar a la banda.

Sigue el combate

Jerusalén, 18.—Continúa combatiéndose en Bala Anepta. Todas las carreteras han sido cercadas a la circulación. Las tropas buscan en los pueblos a los terroristas heridos, que han sido escondidos por los aldeanos. (Fabra.)

Austria bajo Hitler

Se traslada a Linz la capital administrativa

Berlin, 17.—Se proyecta el traslado a Linz de la capital administrativa de Austria, suprimiéndose la capitalidad de Viena, que quedará como capital de la Marca del Sureste. Se recuerda que Hitler proclamó el "Anschluss" en Linz y que allí han sido firmados todos los decretos de importancia sobre la unión de Austria al Reich. Linz, está, además, en las orillas del Danubio, y se cruzan importantes vías férreas, entre ellas las que van a Praga y a Trieste.

En los centros oficiales se niegan a dar detalles acerca de la suerte del ex canciller Schuschnigg, limitándose a decir únicamente que se le seguirá proceso para castigar los actos de su Gobierno, entre otros, la devolución a los Habsburgo de los antiguos bienes de la Corona. (Fabra.)

En los centros oficiales se niegan a dar detalles acerca de la suerte del ex canciller Schuschnigg, limitándose a decir únicamente que se le seguirá proceso para castigar los actos de su Gobierno, entre otros, la devolución a los Habsburgo de los antiguos bienes de la Corona. (Fabra.)

En los centros oficiales se niegan a dar detalles acerca de la suerte del ex canciller Schuschnigg, limitándose a decir únicamente que se le seguirá proceso para castigar los actos de su Gobierno, entre otros, la devolución a los Habsburgo de los antiguos bienes de la Corona. (Fabra.)

Reacción de los estudiantes eslavos

Sofía, 17.—Ha llegado a esta capital un grupo de estudiantes croatas con objeto de visitar Bulgaria.

Fueron recibidos por los estudiantes búlgaros, en gran número, y por el representante de la Liga búlgaroyugoslava.

Este pronunció un discurso de bienvenida a los escolares, en el que entre otras cosas dijo que frente al imperialismo alemán, que amenaza a los eslavos, debe oponerse la unión de todos estos pueblos, en propia defensa. (Fabra.)

"Francia sería una pobre potencia vasalla"

París, 17.—El diputado derechista De Kerillis se indigna en "L'Époque" contra la campaña de prensa que viene haciéndose de abandonar Checoslovaquia a su suerte.

"Si Hitler se apoderase de Praga—dice—realizaría el sueño grandioso de Napoleón, fundando el imperio de Europa, al lado del cual Francia no sería más que una pobre potencia vasalla, sometida a sus caprichos." (Fabra.)

La amnistía checoslovaca

Praga, 17.—El número de delincuentes a los que alcanzan los beneficios de la amnistía se eleva a 4.270 y quedan anulados 2.700 procesos. (Fabra.)

Nuevos detalles de las detenciones y registros

Bucarest, 18.—La Policía efectuó las detenciones de los elementos comprometidos con la organización fascista Guardia de Hierro con la mayor discreción, dentro de la capital.

Los detenidos fueron conducidos al Liceo en lugar de a la cárcel, y salieron secretamente con una escolta para un monasterio de provincias, cuyo emplazamiento se desconoce.

Un comunicado del ministerio del Interior explica que la Policía y la gendarmería han efectuado registros en los domicilios de todos los directivos del Partido Todo por el País, última denominación de la organización fascista Guardia de Hierro. Se encontraron fusiles, granadas y ametralladoras.

Todas las personas a las que se les encontraron armas fueron detenidas y comparecerán ante los Tribunales militares. (Fabra.)

Unión General de Trabajadores de España

En vista de las circunstancias actuales, los miembros del Comité nacional de la Unión General de Trabajadores de España, con residencia en Madrid, acuerdan constituirse en sesión permanente en su domicilio social, calle de Fuencarral, número 93, lo que ponen en conocimiento de todas las Secciones de la misma.

Madrid, 17 de abril de 1938.

La gloriosa ametralló concentraciones rebeldes en la zona de Vinaroz

Parte de aviación: "La aviación republicana ametralló concentraciones en la zona de San Mateo, Catí, La Jana, San Jorge y Vinaroz.

Hidroscopios italianos bombardearon en las cercanías de Reus. Uno de ellos hubo de amarrar, probablemente por avería, frente a Villanueva y Geltrú. Cuando nuestros aparatos salieron pudieron observar una gran mancha de aceite en el mar, por cuya circunstancia se presume que se ha hundido.

En la madrugada última la aviación fasciosa intentó bombardear Barcelona, impidiéndole su acceso a la ciudad nuestras baterías antiaéreas.

Entre las agresiones llevadas a cabo en nuestra retaguardia por los aparatos rebeldes destacan las realizadas sobre San Vicente de Calders y sobre Cartagena."

Fracasó un intento de bombardeo de Barcelona

Parte de aviación: "La aviación republicana ametralló concentraciones en la zona de San Mateo, Catí, La Jana, San Jorge y Vinaroz.

Hidroscopios italianos bombardearon en las cercanías de Reus. Uno de ellos hubo de amarrar, probablemente por avería, frente a Villanueva y Geltrú. Cuando nuestros aparatos salieron pudieron observar una gran mancha de aceite en el mar, por cuya circunstancia se presume que se ha hundido.

En la madrugada última la aviación fasciosa intentó bombardear Barcelona, impidiéndole su acceso a la ciudad nuestras baterías antiaéreas.

Entre las agresiones llevadas a cabo en nuestra retaguardia por los aparatos rebeldes destacan las realizadas sobre San Vicente de Calders y sobre Cartagena."

El Partido Laborista Independiente se pone en contacto con el Partido Laborista para dar la batalla al Gobierno

Manchester, 18.—El Congreso del Partido Laborista Independiente ha aprobado una moción en la que se dice especialmente que en vista de la gravedad de la situación internacional, el Congreso encarga al Consejo nacional que entre en contacto con la Ejecutiva del Partido Laborista para emprender una acción máxima contra el Gobierno y los partidos capitalistas.

El Consejo nacional queda autorizado para discutir la totalidad de la cuestión de las relaciones entre ambos partidos, y principalmente la de una acción común sobre cuestiones de clase y un acuerdo electoral para evitar la lucha entre sus candidatos en las elecciones generales.

El nuevo director general de Seguridad

Barcelona, 18.—Ha tomado posesión de su cargo el nuevo director general de Seguridad, don Eduardo Cuevas de la Peña.

Se le dió el ministro de la Gobernación y asistió el alto personal del departamento. Se cambiaron los discursos de rigor. (F-

VIDA OBRERA

AVISOS

Sociedad de Obreros Vidrieros-Fontaneros de Madrid.—Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta organización que nacieron el año 1920 y los comprendidos en los reemplazos de 1927-28 se pasen por esta Secretaría para legalizar su situación el martes 19, de nueve de la mañana a una de la tarde y de cuatro a siete, entendiendo la Junta directiva que, de no acudir a este llamamiento los comprendidos en él, serán declarados indeseables, retirándose el carnet de afiliados.

Sindicato de Trabajadores de la Industria Hotelera y Cafetera de Madrid (Sección Camareros).—Por la presente se participa a todos los afiliados comprendidos en el reemplazo de 1928 y que no hayan hecho su presentación en la Secretaría de esta Agrupación, lo efectúen en el plazo máximo de cuarenta y ocho horas, a partir de la fecha, advirtiéndose que el que así no lo haga será excluido de la organización y eliminado del trabajo.

Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio.—En el plazo de cinco días a partir de publicación de este comunicado deberán personarse por esta Secretaría de la Sección Vestido todos los delegados sindicales para recibir instrucciones urgentes. En los establecimientos donde no estuvieren nombrados tendrán igualmente la obligación de presentarse el compañero que sea más antiguo en la organización, advirtiéndose que la Casa que así no lo hiciera será sancionada su personal incluso con la retirada del carnet sindical.

Sindicato Nacional de Trabajadores del Seguro y de la Previsión (U. G. T.).—La Sección Madrid de este Sindicato ruega a todos los delegados sindicales pasen por Secretaría, de cuatro a seis de la tarde, mañana martes, a fin de comunicarle instrucciones del máximo interés. Donde no esté el delegado concurrirá cualquier afiliado.

Sindicato de la Alimentación e Industria Gastronómica, Sección Carnes (C. N. T.).—Por la presente nota se pone en conocimiento de todos los compañeros que pertenecen a esta Sección se pasen, sin excusa ni pretexto alguno, por Secretaría, en el plazo de veinticuatro horas, a partir de la publicación de ésta, para comunicarle un asunto de sumo interés.

Asociación de Auxiliares de Farmacia y Laboratorios (Unión General de Trabajadores).—Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a los reemplazos de 1927, 28 y 41 para una reunión conjunta en nuestro domicilio social, Núñez de Balboa, 12, para el martes día 19, a las siete y media de la tarde, para comunicarle un asunto de gran interés relacionado con su incorporación a filas.

Asimismo, y sin pretexto ni excusa alguna, asistirán a la citada reunión los compañeros de los reemplazos de 1914 al 1926, ambos inclusive.

O. S. R.
Fontaneros.—Este Grupo se reunirá mañana, a las siete, en Zurbano, 5 y 7.

—Mañana, en Zurbano, 5 y 7, se reunirán, a las tres y media, Protésilos Dentales, y a las seis y media, Empleado Municipales.

S. R. I.
Grupo Juan Garrido, de la comarca de Chamartín, convoca a junta general ordinaria mañana, a las seis y media, en Mateo Inurria, 8.

J. S. U.
Sector Oeste.—Convoca a todas las muchachas pertenecientes al

mismo a una reunión, a las seis de la tarde de hoy, en Cardenal Cisneros, 52.

G. S. S.
Edificación (Sección Peones) celebrará junta general ordinaria, continuación de la anterior, el domingo próximo, a las cinco y media, en Velázquez, 47. Se ruega la puntual asistencia.

FRACCIONES COMUNISTAS
Mañana, a las seis y media, en el Sector Oeste, se reunirán todos los comunistas de la Industria de la Piel, compuesta de las Secciones Zapateros, Guarnicioneros, Curtidores, Guanteros, Artículos de Piel y Marroquineros.

CARTELERAS

PARA MAÑANA TEATROS

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)
ASCASO.—6: Malvaloca (de los hermanos Quintero).

BARRAL.—6: La divina Providencia (disparate cómico de Pazo y Abati).

CALDERON.—5:30: Exaltado del espectáculo del año Variedades 1938, con: Ramper, Elisa de Landa, Guillén, María Arias, Juanaso, Eivira Copella, Cepero, Lupe Rivas Cacho, Habichue, El Serapio Gutiérrez, Isabella Mar, Isabella Serrano, Rosita Crespo, Mariñita, Orquesta Calderón, Mary-Paz, Mora and Rafá, Pepita Renau, Baby and Johnson, Mary-Sandra, Paquita Santacruz, Moreno, Phary Sisters.

COMEDIA.—6: Cuidado con la Paca! (cómico de la temporada).

CHUECA.—6: Mi compañero, el ladrón: dos horas de risa continua.

ESLAVA.—5:30: Hijos de mi vida: (Laura Pinillos, Rafael Arcos).

ESPAÑOL.—6:15: Fuenteovejuna (últimas representaciones; creación de Carmen Muñoz Gar).

FUENCARRAL.—6: La moza de campañillas (formidable éxito de esta compañía).

GARCÍA LORCA (antes Popular).—5: ¡Que me la traigan! (superverdette, Isabella Nájera).

IDEAL.—5: El házar de la guardia. La buena sombra, La mala sombra (el mejor programa de Madrid).

JOAQUIN DICENTA.—6: Las incendiarias (revista de gran espectáculo; superverdette, Amparito Sará).

LARA.—6: Un tío con tragaderas (de Povedano y Moncayo).

LATINA.—6: Consuelo la Trancera (María Gaharrón, Carmelo Lafuente, Chavales Madrileños).

LOPE DE VEGA (antes Alkazar).—6: El café de las mujeres malas (creación de Talcía Criado).

MARAVILLAS.—6: La niña de la mancha (gran éxito; superverdette, Conchita Rey).

MARTIN.—6: ¡Las hay... frivolas! (de Vela, Sierra y maestro Alonso).

PARDIRAS.—6: El mesón del Pato Rojo (éxito clamoroso del más fastuoso espectáculo que se ha presentado jamás. Gran interpretación. Triunfo del formidable "ballet").

PAVON.—6: Tristes herencias (de García Iniesta; una comedia de gran interés y emoción).

PROGRESO.—6: La madre (de Máximo Gorki; creación de Ana Adamuz; clamoroso éxito).

VARIEDADES (antes García Lorca).—4:45 y 6:45: Último día de actuación de Pepita Ballesteros, Carmen Salvador, Conchita Muñoz, Lyzán, Nita Guerrero, Encarnita Iglesias, Conchita y Pagán, Muguet, Pepe Pinto, Antonio

CINES

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)
ACTUALIDADES.—De 11 a 9: Semana Viñala: El fantasma del oro (Pamplinas), ¡Hola, marinos! (cómica), Vaya empujito (Pamplinas), Te lo diré cantando, España al día.

ASTUR.—5 y 7: Greiffer, as pollicaco (una aventura repleta de emoción).

AVENIDA.—5 y 7: Mary Burns, fugitiva (Sylvia Sidney y Melvyn Douglas; en español; segunda semana).

BARCELÓ.—5 y 7: Adán sin Eva (en español; Myrna Loy y Robert Montgomery).

BELLAS ARTES.—De 5 a 9: Pasaporte a la fama (Edwar Robinson).

BENAVENTE.—De 5 a 9: El secreto de Ana María (española, por Lina Yegros).

BILBAO.—4,45 y 7: Suzy (en español; Jean Harlow, Franchot Tone, Gary Grant y Lewis Stone).

CALATRAVAS.—De 11 a 9: La última avanzada (en español, Gary Grant).

CALLAO.—De 4 a 6:30, programa doble: El honor del batallón (Tom Tyler) y Estafadores de noche (pollicacos).

CAPITOL.—4: En la estratosfera (graciosa); Butaca, tres pesetas; 6: El gran Ziegfeld (maravilloso espectáculo cinematográfico dialogado en español e interpretado por Myrna Loy, Luise Rainer, William Powell y Frank Morgan); Butaca, cinco pesetas.

CARRETERAS.—De 11 a 9: La hija de Drácula (más inhumana y cruel que su padre), en español.

CHAMBERI.—De 5 a 9: Billy, dos veces hijo (comedia sentimental).

DORÉ.—5 y 7: Bor Angélica (española, por Lina Yegros).

DOS DE DOS MAYO.—4:30 y 9: La margarita del batallón (graciosa comedia).

DURRUTI.—Desde 4:30: Marinela (comedia musical, por Tino Rossi); Variedades, por Julia Oliver, Lerin, Paco Mazaco, Paco el Lorquino, Hermanas Diaz.

ELCAÑO.—De 4:30 a 9: El vapón de la muerte (sensacional aventura).

FIGARO.—4:30 y 7: Galeña (documental). Su señoría se divierte (aventuras de un obispo metido a detective).

FLOR.—Desde 4:30: El misterioso doctor Carpio (en español; Adolf Wolfbrück) y Salvad a las mujeres (Laurie-Hardy).

GENOVA.—5 y 7: Búscame una novia (deliciosa comedia musical).

GONG.—De 11 a 9: Estrictamente continental (Myrna Loy).

GOYA.—5 y 7: Escándalo en Budapest (opereta, por Francisca Gaal).

HOLLYWOOD.—Continúa, de 5 a 9: Yo he sido espía (Conrad Veidt).

MADRID-PARIS.—De 11 a 9: Candidata a millonaria (Carole Lombard, Fred MacMurray; en español; segunda semana).

METROPOLITANO.—De 4:30 a 9: El buque de los misterios (emocionante aventura) y El galante defensor (caballista).

MONUMENTAL.—4:30 y 6:30: El último pagano (por Mala, el magnífico; segunda semana).

OLIMPIA.—De 5 a 9: El hombre sin nombre (Fred MacMurray, en español) y Al oeste de Abisinia.

PADILLA.—5 y 7: Dedé (alegre opereta, por Albert Prejean).

PALACIO DE LA MUSICA.—4:45 y 7: Catalina (por Francisca Gaal; en español).

PANORAMA.—De 11 a 9: La línea general (magnífico film ruso). Variedades, por Julia Blanco, Carmen Córdoba, Paquita Almeria, María Angeles.

POPULAR CINEMA (San Miguel).—De 4 a 8:30, programa doble: Un crimen perfecto (pollicacos) y Peter (Francisca Gaal).

PLEYEL.—De 5 a 9: El hombre sin rostro (en español; Reginald Denay).

PRENSA.—De 5 a 9: La novia del gangster (Ginger Rogers), El blete relámpago (caballista).

PROYECCIONES.—De 4:30 a 9: El pequeño vagabundo (por Bobby Breen, el maravilloso actor y cantante infantil; segunda semana). Variedades, por Los Chonetas, Hermanas Neriñas, Conchita España, Clarita Coppel, Sopepe.

RIALTO.—4:30 y 6:30: La llave de cristal (por George Rait; en español; segunda semana). Variedades, por Gloria Moncalvillo, Hermanas Arquer, Paquita Odeón, Paco el Americano, Manolo el de Badajoz, Zadora.

ROYALTY.—5 y 7: Dos y medio (graciosa).

SALAMANCA.—5 y 7: Nuestro culpable (por Ricardo Núñez y Charito Leonis).

TETUAN.—4 y 8: El retorno de Raftica (Melvyn Douglas).

TIVOLI.—5 y 7: Entre esposa y secretaria (en español; Jean Harlow, Clark Gable y Myrna Loy; tercera semana).

TEATROS

LARA

"Un tío con tragaderas"

Es de suponer que Enrique Povedano y Manuel Moncayo no aspiraban a batir el record de la originalidad cuando confeccionaban los tres actos de su juguete cómico.

La historia del hombre que se traga una piedra preciosa de gran valor, suceso que le convierte en objeto de vigilancias y persecuciones extraordinarias, no tiene nada de nueva, ciertamente.

Pero Povedano y Moncayo, que han adquirido como actores una experiencia completa en el manejo de los efectos cómicos, no perdonan uno, mientras obligan a Loreto Prado y a Enrique Chicote a saltar, en una aventura viajera más, de Madrid a Norteamérica, seguidos de cerca por los que quieren recobrar la piedra en cuestión.

Los populares artistas se hallaban de ese modo en su elemento, y el regocijo de los espectadores se mantuvo sin desmayo hasta el final. Consecuentemente, hubo efusivos aplausos para los autores y para los intérpretes todos del juguete.

J. A.

El abastecimiento de Madrid se desenvuelve favorablemente

Esta tarde, a primera hora, recibió a los informadores el alcalde de Madrid, y contestando a preguntas de aquéllos contestó que el abastecimiento de nuestra población se desenvolvía en circunstancias favorables. El director general de Abastecimientos nombró en Madrid un inspector general, que vela constantemente por que el vecindario esté provisto de viveres suficientes. La impresión, pues, sobre este problema es satisfactoria y no cabe abrigar temores de que surjan complicaciones.

Añadió que acababa de conferenciar con el delegado de Hacienda sobre el pago de la Deuda Municipal, tanto en lo que concierne a la amortización como a sus intereses. Quedará resuelto el asunto a partir del primero del próximo mes. En estas fechas se comenzarán a abonar los créditos que se presenten debidamente justificados.

Redacción de CLARIDAD: Narváez, 72

NECESITASE TIENDA O PISO ENTRESUELO, PRINCIPAL, AMPLIO, PARA OFICINA Y ALMACEN

Buena gratificación

Telefonead, de diez a una, al número 77417

Para evitar la disminución del ganado lechero

El alcalde, con el fin de evitar la disminución del ganado vacuno o de producción lechera, se ha servido disponer lo siguiente:

1.º Que todo el ganado que se sacrifique lo sea por cuenta exclusiva del Consejo Municipal, quien entregará equitativamente a los diversos organismos, tanto civiles como militares, la cantidad de carne que precisen dentro de las disponibilidades.

2.º Imposición de la máxima multa, sin perjuicio de ponerlos a disposición del Tribunal competente, a todos los dueños de ganado que fraudulentamente se desprendan de él con desconocimiento de este Consejo Municipal.

Asimismo se ha servido disponer se proceda a realizar una revisión de aquél a los efectos de comprobación de las existencias actuales y las trasgresiones que hayan podido incurrir para exigir las responsabilidades consiguientes, no pudiéndose realizar en lo sucesivo, de conformidad con el acuerdo de la Comisión de Abastos fecha 4 del corriente, ningún sacrificio de reas lecheras sin que éstas hayan sido previamente marcadas y reconocidas por el veterinario municipal de la Tenencia de Alcaldía respectiva.

Madrid, 17 de abril de 1938.

Un folleto del dibujante Yes

"INVASION"

El Socorro Rojo Internacional (Comité provincial de Madrid) prosigue el plan de publicaciones populares, de las que hace unas ediciones para distribuir las gratuitamente entre los heroicos combatientes del Ejército republicano.

Hemos recibido una de estas publicaciones, titulada "Invasión" (la obra del fascismo), de la que es autor el gran dibujante "Yes", quien con una técnica de la que es maestro, recoge todos los horrores de la barbarie fascista en España.

"La Hora del Octubre Rojo"

Este Grupo del S. R. I., que desde el día 11 de los corrientes, y de siete a ocho de la tarde, celebra en su domicilio, casa del Grupo, San Bernardo, 58, primero izquierda, su hora diaria, por la que desfilan todos los antifascistas, con variantes temas de actualidad, se complace en hacer constar que habiendo tenido tan excelente acogida esta hora diaria, los octubristas rojos invitan a todos los partidos y organizaciones, como asimismo a cuantos antifascistas sientan el deseo de intervenir en ella, se lo comuniquen a esta Secretaría, debiendo de mencionar el nombre del conferenciante y tema a desarrollar, si es oral o si se tratara de recitados, lecturas, ya en música o poesías; bastará, asimismo, con los títulos y nombres de los mismos.

Mujeres, niños y hombres antifascistas todos: la Casa del Octubre Rojo os ofrece una tribuna y un salón de actos, donde podéis acudir con temas de ciencia, arte, Historia, música y cuantas materias culturales son precisas para la capacitación y enseñanza de la cultura en general.

¡Antifascistas! Todo por la capacitación y cultura.—Secretaría Femenina Cultural.

Antifascistas todos: la Casa del Octubre Rojo os ofrece una tribuna y un salón de actos, donde podéis acudir con temas de ciencia, arte, Historia, música y cuantas materias culturales son precisas para la capacitación y enseñanza de la cultura en general.

¡Antifascistas! Todo por la capacitación y cultura.—Secretaría Femenina Cultural.

AVISO

Subpagaduría de Madrid de la secundaria del ejército de tierra (antes Comandancia General de Milicias), Ramón y Cajal, 5

El miércoles, día 20, se reanudarán los pagos del haber de guerra por fallecimiento, desaparición e inutilidad. Las listas de numeración estarán expuestas en dichas oficinas.

Se advierte a los interesados que, sin excusa, tendrán que presentarse a cobrar el día que les corresponda, pues de no hacerlo quedarán pendientes para el siguiente periodo de pagos.

Un mitin de la Alianza Juvenil Antifascista

En el Cine Salamanca tuvo efecto, en la mañana de ayer, un acto organizado por el Consejo provincial de la A. J. A. de Madrid, tomando parte los camaradas Eduardo Samper, por la Juventud Sindicalista; José Rodríguez, por la J. S. U.; Vicente Otero, por la J. I. R., y Amor Buitrago, por la F. I. J. L. Presidió el compañero Lobo, de la F. U. E.

Todos pusieron de relieve la alta misión que tiene a su cargo la juventud española en los momentos actuales y la necesidad de que todos cumplan sin vacilaciones de ninguna clase las órdenes del Gobierno y de sus autoridades referentes a la movilización militar y al trabajo en la retaguardia.

Festival pro hospitales C. N. T.

Organizado por la Delegación de Cultura y Propaganda de la F. R. I. E. P. se celebró en el Teatro Calderón un gran festival benéfico a beneficio de los hospitales de la Confederación Nacional del Trabajo. El acto resultó muy brillante, destacando la actuación de conocidos artistas de variedades.

Representación de "Fuenteovejuna" en el Español

El Frente Popular de Madrid ha conmemorado el aniversario de la República con un acto en el Teatro Español. Se puso en escena el hermoso drama "Fuenteovejuna".

En nombre del Frente Popular habló Régulo Martínez, destacando la importancia que en estos momentos tiene el drama, cuyas lecciones el pueblo español está poniendo en práctica contra el fascismo. Puso de relieve la gran labor cultural que realiza la República en contraste con la obra destructora que se dedica el fascismo.

Los ingresos se destinan a engrosar la suscripción para el voluntariado del Frente Popular.

Homenaje a los nuevos batallones de voluntarios

En el Auditorium se rindió un homenaje a los nuevos batallones de voluntarios. El acto lo organizó el Instituto Lagasca.

Intervinieron diversos artistas, se proyectaron varias películas y finalmente hicieron uso de la palabra los camaradas Arroyo, Agustín Jiménez y Mercedes Aucejo. El homenaje fué presidido por Manuel Bargañón.

NECROLOGICAS

Trinidad Ubeda

Después de larga y penosa enfermedad ha fallecido esta mañana la madre de nuestro querido amigo Antonio García Ubeda, ex presidente de la Sociedad de Grabadores y profesor en la Escuela de Artes Gráficas.

Acompañamos en su justo dolor a tan ilustre camarada, como igualmente a sus familiares.

El entierro se verificará mañana martes, a las once, desde la casa mortuoria, Barceló, 5.

Palacio de la Música

GRAN EXITO DE CATALINA

La más formidable creación de la famosa



FRANCISCA GAAL



El hombre inculto padece una ceguera espiritual que le priva de las mejores emociones de la vida y le obliga a caminar tropezando por los senderos del mundo.

Corrija usted esa ceguera espiritual matriculándose en nuestros Cursos RAPIDOS DE TOPOGRAFIA y de CULTURA GENERAL, con base de Matemáticas y Gramática.

El Centro Internacional de Enseñanza

Provisionalmente, en Goya, 44, 3.ª derecha, Madrid. Teléfono 62736 mediante su sistema de estudios por correspondencia, puede hacer que usted, sin abandonar sus ocupaciones para asistir a clase, se convierta en un hombre culto y provechoso a la Humanidad y a sí mismo.

Tenemos además establecidos cursos sobre las especialidades de Idioma, Comercio, Matemáticas y Dibujo, Taquígrafía, Ventas, Propaganda, Topografía, Telegrafía, Telefonía y las de Ingeniería Eléctrica, Mecánica, Civil, de Vapor y Motores, Hidráulica, Construcción, etcétera, etc.

Envíe el cupón adjunto y le remitiremos cuantos detalles precise.

Nombre
 Ocupación
 Edad Especialidad que desea estudiar (27-38)

UN DISCURSO DEL DOCTOR NEGRIN AL PUEBLO ESPAÑOL

El Gobierno de la República es el Gobierno de toda España donde ejercerá su autoridad, y en toda ella será obedecido como nunca

El sábado, a las ocho de la noche, el doctor Negrin se dirigió al pueblo español en un discurso concebido, en síntesis, en los siguientes términos:

Después de unas breves palabras de exposición, el jefe del Gobierno afirmó que la lentitud ha sido nuestro mayor enemigo. Expuso la situación de los rebeldes, que hace un mes se lanzaron a un ataque desahogado, demostrando que tienen prisa, pues saben que el tiempo trabaja contra ellos. Hizo algunas alusiones al discurso del propio doctor Negrin pronunciado hace poco tiempo. Agregó que parte de la prensa extranjera había iniciado una campaña que venía a representar el resquebrajamiento de la República; pero en Cataluña se está reproduciendo la gesta de Madrid, incluso en detalles grotescos, tales como el haber anunciado la toma de Tortosa, así como anunciaron la conquista de Madrid. También habían anunciado que tomarían Barcelona en un plazo de dos semanas, cosa que no han podido conseguir, porque han encontrado una barrera de pechos y corazones. Nuestros soldados han hecho comprender a los italianos que los españoles están dispuestos a defender palmo a palmo el suelo de su patria. Y todo esto ha podido ser por el entusiasmo con que el pueblo ha respondido a los requerimientos del Gobierno. No hemos de ocultar la gravedad del momento; pero también hemos de advertir que todavía no hemos puesto en juego todos nuestros recursos. Nuestro Ejército será reforzado en calidad y en efectivos. Con fe en la victoria y con disciplina abriremos nuevos caminos a España. Bastará con imitar la actuación de las divisiones que se han batido en Lérida y Tortosa.

En el terreno político, afirma que el Gobierno de la República es el Gobierno de toda España, y en toda ella ha de ejercer su autoridad y en toda ella será obedecido como nunca. Han de obedecerle los Mandos y las autoridades por él delegadas. Y hay que hacer constar que así lo cumplieron. Nunca hubo en España un Gobierno que como éste dijera la verdad, y tampoco ha habido un Gobierno que haya contado con los apoyos con que éste cuenta. Nadie debe dejarse sorprender por nuestros enemigos. El Gobierno es uno e indivisible. Sería inútil que se intentara el funcionamiento de otros organismos, pues ello sólo duraría lo que tardara en enterarse el Gobierno. Todas las iniciativas y todas las ayudas deben encauzarse hacia el Frente Popular. La consigna de esta hora es ayudar a las autoridades y prestarles colaboración. La experiencia de lo pasado nos aconseja prevenirnos contra la constitución de organismos de carácter local. Y sirvan de ejemplo lo ocurrido en Cataluña, donde desde el honorable presidente de señor Companys hasta el último funcionario no han creado la menor dificultad, por entender que son parejos los intereses de España y de Cataluña. Nadie puede usurpar las funciones del Gobierno. La mayor perturbación sería que el enemigo pudiera aprovechar impulsos generosos de derivación particular.

Todo está previsto en lo militar y en lo civil, y a pesar de las dificultades que pueda haber en las comunicaciones, no faltarán víveres ni material. Resistir ahora para atacar después, y esto después será próximo. Nuestra resistencia ha sido una revelación para el mundo, y sobre to-

Facilitar la residencia de Madrid es el deber honroso de todos los españoles. Contribuid a ello evacuando a los no combatientes.

El Gobierno es único e indivisible y sería inútil que se intentara el funcionamiento de otros organismos, pues ello duraría lo que tardara en enterarse el Gobierno

Todo está previsto en lo militar y en lo civil, y a pesar de las dificultades que pueda haber en las comunicaciones, no faltarán víveres ni material

Nuestra resistencia ha sido una revelación para el mundo, y sobre todo para aquellos que nos creían muertos

do para aquellos que nos creían muertos. Se nos va comprendiendo en muchas partes donde antes había ceguera, y se van dando cuenta de que no somos unos vencidos. Se van convenciendo también de que el Ejército de la República defiende a las democra-

cias contra el fascismo internacional, y que si este fascismo conquistara España, sería la primera etapa de la desaparición de las democracias. Si otros países hubieran respetado los tratados, se hubiera limitado nuestra lucha, se hubiera evitado la piratería en los mares, se hubiera evitado la anexión de Austria, y ciertas naciones no estarían hoy amenazadas. Nosotros sólo pedimos aquello a que tenemos derecho y que se nos ha venido negando: que cese la política de no intervención. Y máxima después del reciente tratado angloitaliano, donde se ha reconocido la intervención de Italia, como lo demuestra que se haya hablado de la retirada de soldados de aquella nacionalidad. La intervención de Alemania la ha confesado el propio Hitler. El Gobierno español protesta energicamente de que se haya tramitado ese convenio angloitaliano sin tener en cuenta a España. Y el Gobierno español afirma que para combatir a la escuadra facciosa nos bastamos nosotros, como lo demostramos cerca del Cabo de Palos cuando fué hundido el crucero rebelde "Baleares".

No decaerá nuestra resistencia; al contrario, aumentará. Lucharán no sólo los voluntarios, sino todo el pueblo. El mundo sabrá, una vez más, de lo que es capaz el pueblo español. Cada división será una división de choque; cada hombre y cada mujer, un combatiente. Centuplicaremos nuestras energías en el combate y en el trabajo. Sólo quien esté contra nosotros puede dudar de nuestras posibilidades.

¡Españoles! La tierra de España será nuestra. ¡Aviadores, marinos, soldados, jefes, comisarios, hombres y mujeres de España! ¡A defender la patria con más lealtad que nunca! ¡Viva la República! ¡Viva España!

Suscripción pro divisiones de voluntarios

A las pruebas de simpatía con que ha sido acogida la inscripción iniciada por el S. R. L. pro divisiones de voluntarios se suman diariamente nuevas aportaciones dignas de todo elogio, como son las últimamente recibidas de Eugenio Modones, al contribuir con 200 pesetas; un antifascista, 200; barriada Este, número 1 del S. R. L., 200; Amparo Puerta, 150; Parque Automóvil del Ejército, número 1, 115; un combatiente de la 46 división, 102, y que unidas a las de Mariano Flores, 50; José González, 50; Angel Díaz, 50; Esteban Hidalgo, 50; Luis Campos, 50; Angelita Puch, 25; Francisco Hernández, 15; Germán de la Rica, 15; Club Antifascista, 10; Miguel B. S., 10; Manuel Feito, 10; Adela de Pablo, 10; Antonio Trigo, 5; Paula Cuenca, 5; Joaquín y María Luisa Fernández, 10, y del Parque Automóvil del Ejército, número 1, 5, hace alcanzar la

Se ha constituido el Frente Popular del sector Norte

Constituido el Frente Popular del Sector Norte, acordó en su primera reunión hacer público por medio de la prensa su adhesión incondicional al Gobierno, que con plena legitimidad de sus derechos rige en estas horas graves los destinos de la España republicana y que la llevará al éxito total y definitivo venciendo al fascismo invasor, así como dando su merecido a los malos españoles que han vendido su patria. Todos los españoles en pie de lucha junto al Gobierno. ¡Viva el Ejército popular! ¡Viva la República!

La suscripción en el día de hoy a la cantidad de 20.888,05 pesetas. Los donativos se siguen recibiendo en el Comité provincial del S. R. L., Velázquez, 73.

Cooperativa de Artes Blancas de Madrid y su provincia

Habiendo de empezar a funcionar en breve esta Cooperativa se recuerda a todos los pertenecientes a la misma, y que aun no hayan realizado la inscripción de la cartilla para el traslado de la cartilla de abastecimiento, que pueden realizar éste todos los días, de diez a una de la mañana, en la tienda de la misma calle de Carranza, número 11, y de cuatro a cinco de la tarde en el domicilio de la misma, Castellana, 7.

Un acto de afirmación del Frente Popular Antifascista en el Puente de Vallecas

En el Cine Goya del Puente de Vallecas se celebró en la mañana de ayer un importante acto de afirmación del Frente Popular Antifascista. El local resultó insuficiente, agrupándose una masa de trabajadores entusiastas que dió al acto el merecido realce.

Hicieron uso de la palabra José Palomir, por la A. J. A.; Angel Alvarez, por el Partido Sindicalista; José García Pradas, por la C. N. T., y Wenceslao Carrillo, por la Agrupación Socialista.

Todos los oradores subrayaron con marcada elocuencia los firmes postulados del Frente Popular Antifascista, exaltando la obligación de todos de redoblar los esfuerzos en esta hora crítica, en la que el fascismo ve esfumarse sus anhelos de invasión y dominio ante la sublime gesta de un pueblo que se opone a ser objeto de la más vil de las humillaciones.

El acto, ante las afortunadas intervenciones de los compañeros que hicieron uso de la palabra, tuvo una alta significación.

Explosión en una fábrica

Casablanca, 17.—En la Compañía Azucarera ha hecho explosión un aparato de soldadura autógena. Resultaron gravemente heridos once obreros; de ellos, cinco europeos. (Fabra.)

En las cercanías de Camarasa nuestras fuerzas obligaron a repasar el Segre a los rebeldes, que sufrieron muchas bajas

En el sur del Ebro se mantienen nuestras líneas, a pesar de la fuerte presión enemiga

Parte de Defensa Nacional: "EJERCITO DE TIERRA. — ESTE. — En el sector pirenaico nuestras fuerzas combaten en las inmediaciones del puerto de Bonaigua, resistiendo con heroica tenacidad.

Fuerzas rebeldes que vadearon el río Segre en las cercanías de Camarasa fueron obligadas a repasar el río después de sufrir muchas bajas.

Al sur del Ebro los facciosos, apoyados por aviación, atacaron en la línea este de San Mateo, manteniéndose la línea propia sin variación sensible. Presionaron igualmente sobre nuestras posiciones de Monesia, frente a Uldecona.

En los demás Ejércitos, sin novedad."

Ayer se inauguró la Casa-Hogar de Asturias

Palabras del general Miaja

Ayer tarde tuvo efecto la inauguración de la Casa-Hogar de Asturias, creada por los asturianos residentes en Madrid como lugar de reposo, cultura y confraternización antifascista de los combatientes de aquella región que, en los frentes de Madrid, defienden la capital de la República.

Al acto asistieron el general Miaja, el camarada Henche, alcalde de Madrid; el camarada Trigo Mairal, gobernador civil; el comisario del Centro de la Delegación de Armamento, camarada Wenceslao Carrillo, y otras muchas personalidades; numerosos jefes, oficiales, clases y soldados del Ejército popular y la mayoría de los asturianos que se encuentran en esta capital.

El defensor de Madrid fué recibido en la puerta del local por la Directiva en pleno.

El acto dió comienzo con unas palabras del presidente de la Casa, quien dijo que el propósito de inaugurar este Hogar era el de que los asturianos puedan tener en Madrid un rincón de su patria chica, momentáneamente pisoteada y sojuzgada por el invasor. Hizo un caluroso elogio del carácter acogedor que han encontrado en Madrid y ensalzó la figura de su ilustre defensor.

El camarada Henche agradeció las frases lisonjeras del presidente de la Casa para con Madrid y se congratuló de que los asturianos se mostrasen satisfechos en la capital de España. Hizo votos por que en un plazo breve Madrid pueda tener en la región hermana, ya liberada de sus verdugos, un Hogar semejante al que se inauguraba.

El general Miaja, en medio de grandes aplausos, se levantó a hablar. Hizo constar que aunque él es asturiano de nacimiento, considera que en estos momentos no debe haber más que españoles dispuestos a arrojar de España a los invasores. Expresó su confianza de que el Hogar no se limite a ser un centro de recreo, sino que, por el contrario, servirá en primer lugar, para estrechar las relaciones de todos los antifascistas, asturianos o no, que a él concurrán, y después, fundamentalmente, para aumentar y reforzar la cultura de los mismos.

Acto seguido hizo entrega el presidente de 500 pesetas con destino a la Biblioteca de la Casa.

Un camarada recitó unas poesías dedicadas a exaltar las bellezas de Asturias y la valentía de sus hijos, poesías que brindó al general, pidiendo a continuación un minuto de silencio en honor de los caídos en la lucha mantenida por Asturias contra la reacción y la invasión extranjera, que el público guardó respetuosamente haciendo el saludo antifascista.

Unos Coros y unas rondallas

interpretaron varias canciones regionales, que fueron muy aplaudidas.

El general, acompañado de varios jefes de su Estado Mayor y de las demás autoridades, visitó las distintas dependencias de la Casa, abandonando seguidamente el local en medio de grandes vitores y aclamaciones.

Tanto a la entrada como a la salida una banda militar interpretó el himno nacional, y numerosísimo público que se había estacionado en la calle ovacionó al invitado general con enorme entusiasmo.

Fábrica Nacional de Moneda y Timbre

Pruebas de aptitud

La Fábrica Nacional de Moneda y Timbre, para su factoría de Madrid anuncia pruebas de aptitud para proveer, con arreglo a las disposiciones vigentes, las plazas que a continuación se mencionan:

- Dos oficiales torneros.
- Un oficial tornero rectificador.
- Tres oficiales ajustadores.
- Dos ayudantes ajustadores.
- Un oficial fresador.
- Un ayudante para temple.
- Un oficial para fumistería y calderería.

Dos oficiales electricistas.

En las oficinas centrales de la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre en Barcelona, como en sus factorías de Madrid, Valencia y Castellón, se facilitarán a los interesados las bases a que habrán de ajustarse las mencionadas pruebas de aptitud.

Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad

Subsecretaría de Sanidad

DELEGACION DE MADRID

Hoy lunes da comienzo el curso de enfermeras puericultoras anunciado en la "Gaceta" del día 17 de febrero último, debiendo presentarse las alumnas admitidas a las siete de la tarde de dicho día en el local de la Inclusa (calle de O'Donnell).

Café LA ELIPA
ALCALA, 45
Consommé y aperitivos todos los días

FABRICA ESPAÑOLA DE CONFECCIONES
PLAZA DEL PROGRESO, 16
TELEFONO 10613

EL ACUERDO ANGLOITALIANO

Un instrumento diplomático para hacer poco, mucho o nada, según convenga

Se establece la solución de la cuestión española como cuestión previa de la entrada en vigor del acuerdo

Londres, 16.—El acuerdo anglo-italiano firmado hoy en Roma comprende: Primero, el protocolo con los documentos anejos; segundo, una carta, y tercero, un acuerdo de buena vecindad.

En el protocolo se hace historia de las negociaciones y se enumeran los instrumentos resultantes de ellas, que entrarán en vigor en la fecha fijada, de común acuerdo por ambos Gobiernos.

Cuando estos instrumentos sean efectivos se establecerán negociaciones con el Gobierno egipcio sobre las fronteras de África.

Los instrumentos anejos al protocolo son ocho.

El primero confirma la declaración italiana de enero de 1932 sobre el Mediterráneo y el cambio de notas de diciembre de 1932 sobre el "statu quo" en el Mediterráneo occidental.

En el segundo documento ambas partes convienen en proceder, anualmente, en el mes de enero, a un cambio de informes sobre movimientos administrativos o redistribución de fuerzas armadas importantes en los territorios de Ultramar, Mediterráneo, mar Rojo, golfo de Aden, Egipto, Sudán, África oriental italiana, Somalia británica, Kenia y Uganda, y a notificarse, por anticipado, toda decisión de instalar nuevas bases, navales o aéreas, en el Mediterráneo, al este del 19 grado de longitud, y en el mar Rojo y sus alrededores.

El tercer instrumento es un acuerdo completo con ocho artículos relativos a ciertas zonas del Oriente medio. Aclarar y regular la situación entre Inglaterra e Italia sobre sus zonas de Arabia.

El cuarto es una declaración en la que ambas potencias se comprometen a no emplear publicidad o propaganda que pueda perjudicar intereses legítimos de la otra.

En el quinto documento el Gobierno italiano afirma al británico sus intenciones precedentes sobre el lago Tsana, reconociendo sus obligaciones para con Inglaterra. (Egipto se asocia a esta declaración.)

En el sexto, el Gobierno italiano reitera la seguridad dada a la Sociedad de las Naciones en julio de 1932 de no dedicar los indígenas de África oriental a otras faenas militares que las de policía local y defensa territorial.

Por el documento número 7 el Gobierno italiano se compromete a respetar el libre ejercicio religioso de las comunidades e individuos británicos en el África oriental.

El octavo afirma de nuevo el respeto al convenio de octubre de 1888, que garantiza a todas las potencias, en todo tiempo, el uso del canal de Suez. (Egipto no se asocia a esta declaración.)

Siguen cierto número de acuerdos, en forma de intercambio de cartas, sobre reducción de fuerzas en Siria, sobre el Tratado Naval de Londres, que Italia declara su intención de acatar, etcétera.

Respecto a España, el Gobierno italiano confirma la adhesión a la fórmula británica de una retirada proporcional de "voluntarios" extranjeros. Se compromete a efectuar esta retirada en el momento que indique el Comité de Londres, con las condiciones determinadas por él sobre la base de la siguiente fórmula: Si la evacuación no ha terminado al final de la guerra civil, todos los "voluntarios" italianos que se encontraran en España aún abandonarán el territorio español, retirándose, a la vez, todos los pertrechos de guerra.

Italia declara que no tiene ninguna intención territorial o política ni pretende ningún privilegio económico en España, las Islas Baleares, territorios españoles de Ultramar y zona española de Marruecos, ni tiene tampoco la intención de mantener fuerzas armadas en esos territorios.

Al tomar nota de estas seguridades sobre la política de Italia en España, el Gobierno británico repite que considera la solución de la cuestión española como una

cuestión previa a la entrada en vigor del acuerdo firmado.

En cuanto a Abisinia, el Gobierno inglés declara desear que desaparezcan todos los obstáculos capaces de limitar la libertad de acción de los miembros de la Sociedad de las Naciones referentes al reconocimiento de la soberanía italiana en ese territorio, y se propone adoptar las disposiciones precisas para, en la próxima reunión del Consejo de la Sociedad, aclarar a este respecto la situación de los Estados miembros.

Por último, se habla del acuerdo de buena vecindad, en la que participa Egipto, por lo que se refiere al Sudán. (Fabra.)

El comentario alemán

Berlín, 17.—La prensa alemana publica con grandes titulares las informaciones sobre la firma del acuerdo angloitaliano, que considera como un gran triunfo para Mussolini. Añade que este acontecimiento no afecta al eje Berlín-Roma, y aprovecha la ocasión para insistir en sus ataques humorísticos contra la Sociedad de Naciones. (Fabra.)

Prima al agresor

París, 17.—El periódico "L'Humanité" dice que el acuerdo angloitaliano no es un contrato de paz, sino que constituye la forma más perfecta del tipo de "prima al agresor". (Fabra.)

Los waabitas, en contra

El Cairo, 17.—El Partido Waabita ha dirigido un manifiesto a la opinión, en el que reprocha al Gobierno no haber hecho nada para participar en las negocia-

ciones de Roma y rechaza las cláusulas del acuerdo angloitaliano relativas a Egipto. (Fabra.)

No se puede hablar de Stresa

Roma, 16.—La Policía ha recogido el periódico "Il Piccolo", por haber publicado el siguiente párrafo: "Se vuelve, insensiblemente, al concepto mussoliniano de Stresa, que es la salvación de nuestro Continente." (Fabra.)

Arrogante comentario italiano

Roma, 18.—Comentando el acuerdo angloitaliano, la "Gazzetta del Pópolo" dice: "Inglaterra ha reconocido implícitamente la posición que ha alcanzado Italia en el mundo."

"Inglaterra—añade—, ante la Italia del 38, dueña de Abisinia y victoriosa en España, se da cuenta de que sus viejas posiciones eran insostenibles y de la necesidad de tratar con Italia en el plano de dos potencias imperiales."

Refiriéndose a la cuestión española, dice el periódico: "El hecho de que Italia no trate de asegurarse posiciones económicas privilegiadas" no significa que no pueda tener en España el campo de actividad que la amistad del nuevo régimen español pueda reservarle." (Fabra.)

Acogida de la prensa liberal y laborista

Londres, 18.—La prensa conservadora comenta la firma del acuerdo angloitaliano y dedica exageradas alabanzas a Chamberlain por su "triunfo personal", su realismo y su tenacidad.

El "News Chronicle" dice: "Todo lo que la Gran Bretaña parece poder esperar del acuerdo es condicional y en gran parte negativo. Italia promete únicamente no entregarse a actos de provocación ni agresión respecto a nosotros. Entre la no hostilidad y la amistad hay una diferencia. Se ha concertado un armisticio; no una verdadera paz."

El "Daily Herald" afirma que la Gran Bretaña ha traicionado los principios que se había comprometido a defender; ha entregado Abisinia y España a Mussolini y sólo ha conseguido a cambio promesas negativas, ya que el Gobierno de Roma promete no ayudar, sino no contrariar la política inglesa y esto en lo que no afecte a los intereses italianos que estén en oposición a los intereses ingleses. (Fabra.)

Actitud de la opinión francesa ante la perspectiva de un acuerdo francoitaliano

París, 18.—Marcel Paye dice sea la decisión del Gobierno francés sobre un eventual acuerdo francoitaliano hay que prever que su entrada en vigor quedará condicionada a las dos cláusulas italianas: reconocimiento de la Abisinia italiana por la Sociedad de las Naciones y retirada de las tropas italianas que combaten en España.

El periódico se muestra pesimista sobre la posibilidad de estas dos soluciones.

"L'Humanité" se pregunta cuáles son exactamente los problemas que Francia tiene que resolver con Italia. Añade que no hay que disipar ninguna mala interpretación y que Italia ha ligado su suerte a la de Alemania.

"El acuerdo angloitaliano es una victoria del eje Berlín-Roma y un acuerdo francoitaliano no sería más que una nueva victoria del mismo." (Fabra.)

La nueva Junta directiva de la Agrupación Profesional de Periodistas

Ayer, como estaba anunciado, se celebró la votación para elegir la nueva Junta directiva de la Agrupación Profesional de Periodistas de Madrid.

La votación fue muy brillante y triunfó la candidatura siguiente:

Presidente, José Robledano; vicepresidente, Eduardo de Ontañón; secretario, Ricardo Ruiz Ferrer; secretario de actas, Antonio Piñero; tesorero, Aniceto García; contador, Vicente Ramón; vocales: primero, Angel Muñoz Sanz; segundo, Juan Antonio Cabero; y tercero, Ossorio Tafall.

Continúan llegando a la zona rebelde material y pilotos italianos

Nota facilitada por el ministerio de Defensa Nacional:

"El piloto italiano que fue hecho prisionero en los frentes del Este el 28 de marzo último ha hecho las siguientes declaraciones:

"Durante el mes de marzo han continuado llegando al territorio fascioso pilotos italianos. Concretamente sabe que llegaron 15 a Logroño, algunos de los cuales quedaron allí y otros marcharon destinados a otros campos. Entre los últimos recuerda al subteniente llamado Severini. Conoce, por las manifestaciones que hicieron estos pilotos, que se preparaban nuevos envíos, cuya fecha de llegada se fijaba para el día 15."

El mando de la aviación italiana está situado en Logroño.

Para la travesía, los pilotos utilizan generalmente dos barcos, el "Avion Firenze" y "Franca Fascio". Los oficiales mayores tienen, sin embargo, un servicio regular, que ha organizado "Alfa Vittoria", y aquellos pilotos que parten de Italia con aparatos, los traen en vuelo. Las bombas que usan son italianas, de las que se reciben remesas continuamente en Logroño. Vió 14 camiones de bombas, y pudo comprobar que todo el polvorín está lleno de municiones procedentes de Italia."

En la España republicana del Centro se ha recibido con entusiasmo la noticia de que el general Miaja asume los mandos militares

El pueblo madrileño ha recibido con entusiasmo la noticia de que su heroico defensor, general Miaja, ha sido encargado por el Gobierno del mando de los ejércitos del Centro. Es además el representante directo y legítimo del Gobierno de la República.

Desde los primeros instantes de ser divulgada la noticia, en la secretaría del general Miaja comenzaron a recibirse centenares de felicitaciones y las adhesiones más entusiastas de todas las entidades políticas y sindicales de España. Todos se ofrecen incondicionalmente al ilustre general.

El vecindario madrileño ha expresado su cariño hacia el general, vitoreándole con entusiasmo a su paso por las calles de la capital de España.

La breve alocución del general Miaja es acogida con júbilo en todas partes

El sábado, a última hora de la tarde, en los diversos salones de espectáculos, que, como de costumbre, estaban llenos de público, en uno de los entreactos se dio lectura a la alocución dirigida por el general Miaja al pueblo. También se leyó el telegrama del jefe del Gobierno en el que daba cuenta al ilustre militar de la nueva misión que le ha sido encomendada.

Los espectadores, en pie, con el máximo respeto, escucharon la lectura de ambos documentos, y al terminar se desbordó el entusiasmo popular, vitoreándose durante varios minutos a España, a la República y al general Miaja.

El defensor de Madrid recibe numerosas visitas

El general Miaja ha recibido numerosas visitas de personalidades que fueron a ofrecer su concurso al representante legítimo del Gobierno en el Centro. De provincias se reciben constantemente manifestaciones de adhesión al jefe del grupo de ejércitos.

Santiago Carrillo, presidente de las Juventudes Socialistas Unificadas, estuvo también a saludar al general Miaja y reiterarle su adhesión incondicional.

Un telegrama del jefe de la Flota republicana

El jefe de la Flota republicana, que actualmente se encuentra en uno de los puertos comprendidos bajo la jurisdicción del general Miaja, ha enviado a éste un efusivo y patriótico telegrama.

Felicitación del jefe del ejército de Levante

El jefe del ejército de Levante ha enviado un despacho al general Miaja felicitándole por su nombramiento como jefe de todos los ejércitos de la España republicana, excepto de Cataluña. Hace votos por el pronto aplastamiento del fascismo.

Los ejércitos y provincias cuya mando asume el general Miaja

Con arreglo a las órdenes recibidas del presidente del Consejo y ministro de Defensa Nacional, el general Miaja ha asumido la jefatura de la agrupación de ejércitos que luchan en la zona central de la España republicana. Estos son el de Manobras, Levante, Centro, Andalucía y Extremadura.

Las provincias que quedan en la zona central del territorio de la República son: Madrid, Guadalajara, Cuenca, Valencia, Alicante, Castellón, Murcia, Almería, Jaén, Ciudad Real, Albacete y parte de las de Granada, Toledo, Córdoba, Cáceres y Segovia.

En todas ellas las autoridades seguirán con sus mismas funciones, y los organismos diversos que rigen la vida del país y la organización del mismo continuarán sus funciones como venían haciéndolo hasta el momento presente.

Telegramas de adhesión de entidades políticas y sindicales al general Miaja

En la Secretaría del Cuartel General facilitaron la siguiente nota:

"Continúan recibiendo centenares de telegramas de entidades políticas y sindicales de toda España ofreciendo incondicionalmente al general Miaja. Entre ellos, redactados en tonos de elevado espíritu y amor a la causa, figuran los del delegado general de Prisiones en Valencia, Comité provincial del S. R. I. de Toledo, Consejo provincial de Izquierda Republicana de Murcia, Delegación del Partido Socialista Unificado de Catalunya, gobernador civil de Murcia, gobernador civil de Castellón, gobernador civil de Jaén, Consejo Provincial de Cuenca, gobernador de Granada en Baza, Frente Popular de Alicante, presidente de la Audiencia Territorial de Valencia, Consejo Municipal de Alicante, Frente Popular de Castellón, fiscal de la Audiencia de Cuenca, fiscal jefe de la Audiencia y funcionarios de Valencia, Consejos Municipales de Orihuela, El Escorial, Sagunto, etc., etc."

También figuran numerosos mensajes de todos los jefes de ejércitos, Cuerpos de ejércitos, comandantes militares de todas las poblaciones, etc., reiterando su adhesión y felicitándose de estar a las órdenes del ilustre defensor de Madrid.

También ha dirigido un expresivo mensaje de expresión el jefe de la defensa de costas y numerosos jefes de la Flota española, que, dependiendo directamente del Gobierno, han testimoniado su adhesión incondicional y su subordinación al general Miaja."

Despacho de Miaja

El general Miaja pasó la mañana de hoy despachando con los jefes militares y autoridades de Madrid.

Sin novedad

A mediodía, el general Miaja recibió a los periodistas, a quienes manifestó que durante la jornada de hoy no se había registrado en ninguno de los frentes a su mando noticia alguna de importancia.

La miniatura de un motor

En el cuartel general estuvo el comandante Barrios con una Comisión del Parque Automóvil del ejército del Centro, para mostrar al general Miaja una reproducción en miniatura de un motor último modelo americano, con destino a la escuela de dicho Parque. Se trata de un motor practicable construido en quinta parte.

Visitas de hoy

Entre las personas que estuvieron hoy en el Cuartel General figuran el diputado señor San Andrés y el gobernador de Guadalajara, señor Vega de la Iglesia.

Las entrevistas con los periodistas

En el Cuartel General nos han manifestado que a partir de mañana, día 19, el general recibirá a los informadores acreditados ante dicho Cuartel a las doce y media de la mañana.

Entusiasmo por la lucha

Numerosos mítines

Barcelona, 18.—Ayer se celebraron en Barcelona numerosos mítines, organizados por el Frente Popular de Cataluña, con el fin de intensificar la campaña de exaltación de la lucha contra los invasores y traidores.

En todos hubo un entusiasmo indescriptible y todos los oradores expresaron su confianza en el Ejército de la República y recabaron el esfuerzo de todos para aplastar al fascismo. (Febus.)

El Consejo nacional de la A. J. A.

Barcelona, 18.—El Consejo nacional de la A. J. A. se dirigirá por radio a toda la juventud española el martes 19, a las diez de la noche. (Febus.)

Se posesiona el nuevo gobernador de Castellón

Castellón, 18.—Se ha posesionado del cargo el nuevo gobernador civil de esta provincia, Fernando Rodríguez. Le dió posesión el gobernador saliente, Manuel Rodríguez Montaner, y entre ambos se cambiaron los acostumbrados discursos de afecto.

El nuevo gobernador recibió después varias visitas, figurando entre ellas la del delegado de Hacienda y la de una Comisión del Frente Popular. (Febus.)

La evacuación de ganados

Barcelona, 18.—La "Gaceta" de ayer publica una orden ministerial según la cual la Dirección General de Ganadería se encarga de los servicios de concentración y evacuación de ganados que estén en la zona de guerra. (Febus.)

Entre brahmanistas y musulmanes

Bombay, 18.—Ayer se verificó una batalla campal entre brahmanistas y musulmanes. La Policía tuvo que intervenir, haciendo uso de las armas, y resultaron cinco muertos y 70 heridos. Las tropas han sido acuarteladas. (Fabra.)

Hoare Belisha, en Malta

La Valette (Malta), 16.—El ministro de la Guerra británico, Hoare Belisha, ha llegado en avión, procedente de Nápoles.

Grave accidente ferroviario

Argel, 17.—Un tren que se dirigía de Orán a Argel ha descarrilado cerca de Oranville. Han quedado destruidos varios vagones.

Han resultado seis personas muertas y otras muchas heridas.

La obra de un loco

Argel, 18.—Con motivo del descarrilamiento de ayer ha sido detenido un sujeto desequilibrado llamado Covert, al cual se le encontró una llave inglesa, con la que quitó las tuercas a una aguja. (Fabra.)